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Out-of-homeconsumptie  -  Gescheiden afvalophaling 

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 1210 van 2 juli 2021 die handelde over de 
gescheiden afvalophaling van out-of-homeconsumptie. In het antwoord konden we onder 
andere het volgende lezen: “Er lopen momenteel heel wat initiatieven om meer selectieve 
inzameling op openbaar domein uit te testen. De timing van deze initiatieven is allemaal 
verschillend. De integrale ‘on the go’ projecten worden momenteel uitgewerkt en zullen in 
de loop van 2021 starten en een tweetal jaar lopen. Het project van de Click in De Haan is 
gestart in 2020, maar kende wegens COVID een doorstart in juli 2021. In Antwerpen is dit 
eveneens gestart in juli 2021. Die projecten lopen minstens een jaar”.

1. Zijn de integrale ‘on the go’-projecten intussen opgestart? Zo ja, welke zijn dat en in 
welke steden of gemeenten zijn die opgestart?

2. Zullen deze ‘on the go’-projecten in de loop van het project tussentijds geëvalueerd 
worden? Zo ja, op welke manier?

3. In hoeveel steden en gemeenten loopt het project ‘De Click’ intussen? Zijn de 
ervaringen positief? En op welke termijn zal eventueel uitgerold worden naar andere 
gemeenten in Vlaanderen?

4. In het antwoord op de vraag vermeldde de minister ook projecten rond selectieve 
inzameling in Kuurne, Hasselt, Kortemark, Brugge, IDM Durme-Moervaart en 
Mechelen. 

Zijn die projecten intussen afgelopen en welke conclusies kunnen daaruit getrokken 
worden?
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ANTWOORD
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van FREYA PERDAENS 

1. In het operationeel plan van Mooimakers van 2021, alsook in het Werkplan halve euro 
2021 had ik extra financiële middelen voorzien om integrale on-the-go-projecten op 
te zetten. We proberen met deze projecten tegelijkertijd de openbare netheid te 
verbeteren door preventie van zwerfvuil en de captatie van verpakkingen, al dan niet 
door selectieve inzameling, te verhogen. De 3 voorziene trajecten zijn intussen dan 
ook opgestart: Gent (juni 2021), Roeselare (augustus 2021) en Genk (september 
2021).

2. Er is in deze projecten geen standaard tussentijdse evaluatie voorzien. Er is wel een 
stuurgroep samengesteld die de voortgang van de goedgekeurde projectvoorstellen 
tussentijds opvolgt en bijstuurt waar nodig. De finale rapportering gebeurt op het einde 
van de projecten (september 2023).

3. In het kader van het zwerfvuilcharter dat ik voor de zomer van 2021 heb afgesloten 
met een aantal publieke en private partners, waaronder Fost Plus, heeft deze laatste 
de uitrol van de Click als engagement opgenomen. Fost Plus heeft de Click in 
Vlaanderen ondertussen in (delen van) de stad Antwerpen gelanceerd, en in de 
kustgemeentes De Haan, Blankenberge en Middelkerke. Ook in de andere gewesten is 
de Click ondertussen trouwens geactiveerd. Er is een gestage groei van het aantal 
gebruikers van de applicatie (bijna 12.000 begin januari), en van het aantal Clicks 
(meer dan 23.000). Er wordt ook gemeten welke impact de Click heeft op de openbare 
netheid, maar het is nog te vroeg voor resultaten. De verdere uitrol van de Click zal 
afhangen van de resultaten die hiermee worden geboekt. 

4. Het project in Brugge is omwille van corona en logistieke problemen met veel 
vertraging gestart en de duo-vuilnisbakken zouden pas in januari 2022 kunnen 
geïnstalleerd worden. Hiervan zijn nog geen resultaten. 

IDM diende in 2019 een project in onder het motto: "Wie thuis goed kan sorteren, kan 
het ook op straat". De bedoeling van dit project is om op specifieke plaatsen in 
Lokeren, Zele, Moerbeke, Wachtebeke, Lochristi, Zelzate het afval in openbare ruimtes 
selectief in te zamelen. IDM installeerde gescheiden afvalrecipiënten voor restafval én 
pmd (duo-vuilnisbakken) o.a. op speelpleinen, parken, sportterreinen, markten, … op 
plaatsen die op basis van het afvalbakkenplan van de gemeente geselecteerd werden. 

Ook op enkele hotspots in buurt van pizzeria’s waar veel pizza-afval naast de vuilnisbak 
gedeponeerd wordt, werd een duo-vuilnisbak geplaatst. Pizzadozen vormen immers 
daar een probleem: de dozen kunnen niet door de kleine opening van de restafvalbak 
en stroppen het inwerpen van afval op. De restafvalbak van deze duobakken werd als 
test aangepast met een inwerpgleuf op maat van de pizzadoos. 

Het proefproject is omwille van corona met vertraging gestart met de metingen. De 
eerste cijfers van 2020/2021 tonen aan dat het sorteergedrag op straat wel degelijk 
positief is en dat de kwaliteit van het pmd behoorlijk goed is. Naast de kwaliteit van 
het ingezameld pmd werd ook het zwerfvuil en sluikstorten opgevolgd, aan hand van 
netheidsbarometer. De resultaten van de netheidsmetingen zijn nog niet beschikbaar. 



Hasselt heeft selectieve inzameling ingevoerd in een deel van het stadscentrum. Hier 
zijn nog geen resultaten beschikbaar, de metingen hierrond volgen nog.

Kortemark: heeft selectieve inzameling beperkt ingevoerd op 1 recreatiedomein. Een 
update is nog niet beschikbaar.

Mechelen: er is selectieve inzameling ingevoerd in het Vrijbroekpark. Dit is een park 
in beheer van de Provincie Antwerpen. Resultaten zijn hier nog niet beschikbaar.

Kuurne: heeft selectieve inzameling ingevoerd op het sportpark in Kuurne, tijdens het 
coachingstraject van de intercommunale IMOG. Na drie metingen gespreid over de 
seizoenen, werd er 38% pmd uit het restafval gehaald dankzij sortering door de 
gebruikers. Dit coachingtraject is ondertussen beëindigd. 
https://mooimakers.be/kenniswijzer/artikel/gescheiden-afvalinzameling-op-het-
sportterrein-kuurne
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